Тема: Комнатные растения. Уход за комнатными растениями

Цель:  закрепить знания, полученные на предыдущем уроке, о частях растения. Продолжать знакомить обучающихся с правилами по уходу за комнатными растениями.
Задачи:

Образовательная.

Учить составлять повествования с использованием местоименной связи по демонстрируемым действиям; образовывать существительные с уменьшительно- ласкательными суффиксами.

Развивающая.

Развивать связную речь. Развивать мелкую моторику через занятие с пластилином.

Воспитательная.
Воспитывать  мотивацию к учению, потребность к общению.

Коррекционная.

Коррекция восприятия, внимания.
Оборудование: предметные картинки,  части растения из бумаги,  пластилин, подложка, трафареты, салфетка, стаканчик с водой, маленькие грабельки, ножницы
Ход урока.

1.Орг. момент

   Далеко-далеко, за сказочным лесом, на высокой голубой горе находится царство растений. Здесь, дорогие ребята, мы с вами уже не в первый раз.  Сегодня мы отправляемся в цветочный замок. 
2. Сообщение темы урока.

Мы отправимся по зелёной дороге в башню комнатных растений, о них мы начали говорить на предыдущем уроке. Сегодня вы узнаете, как правильно ухаживать за цветами, которые живут в наших домах.

3. Повторение и закрепление знаний.
-В начале нашего пути мы проверим знания, которые вы получили на предыдущем уроке.
1. Работа с раздаточным материалом.

(Детям раздаются конверты с частями  растения)

-Рассмотрите содержимое конвертов.

-Что у вас оказалось в конвертах? (ответы детей)
Вы получили части  растения, которые нужно правильно расположить на листе бумаги.

(проверка выполненного задания)

-Ребята, какие части растения расположены над землёй? (Ответы детей)

-Ребята, какие части растения расположены под землёй?

-Скажите, зачем растению нужен корень? (Ответы детей) Корни впитывают в почве полезные для растения вещества,; корни служат также якорем для растения.
-В чём растут комнатные растения? в коробке, в горшке, в бутылке?(детям раздаются трафареты коробки, горшка, бутылки) Приложите к рисунку нужный трафарет.

-Владик, какой трафарет ты выбрал для своего растения?

2.Развитие мелкой моторики через занятие с пластилином.
-Ребята, у вас на столах лежат пластилиновые жгутики разных цветов. Выбирите жгутики подходящего цвета и выложите части растений на бумажных планшетиках.

-Какие красивые растения у вас получились! До этого они были бесцветными, безжизненными. Как только вы поработали с ними, растения «ожили», у них появились имена.

-Вспомните и назовите названия любых известных вам комнатных растений (ответы детей)
-Молодцы!

4. Изучение нового материала.
-Разноцветные дороги позади. Мы подошли с вами к воротам цветочного замка, но прежде чем войти в него, поиграем в игру.
1.Игра «Будь внимателен»

-Предлагаю выйти из-за парт. Вы должны подняв руки, хлопнуть в ладоши над головой, как только  услышите слово,  так или иначе связанное с цветами:

Дорога, стебель, бумага,  росток, листок, горшок, ветер, букет, аромат.

-Молодцы! Хлопки были не простыми, а волшебными ключиками, благодаря которым двери в цветочный замок распахнулись. Вот так! (разводим руки в стороны) Заходите! (шагаем на месте)

-Можете сесть.

-Закройте глаза.  Открывайте! Посмотрите, какой удивительной красоты цветы! И как интересно они посажены… 
2. Объяснение учителя.

    Перед нами дверь. Что же за ней? Да здесь обычная домашняя комната! И полка для цветов. Вот их сколько самых разных! Но что случилось? Некоторые из них как –то поникли, погрустнели. Да они завяли! Ай-яй-яй! Не следят за ними, видимо…. Чтoбы растения  красиво цвели что нужно делать? (За ними нужно ухаживать)

    -Ребята-цветоводы, как вы ухаживаете за нашими цветами? Ответы детей: Мы их поливаем, опрыскиваем, протираем листочки,

-Верно. Но не только эти процедуры нужно соблюдать. Если цветок подрос и в прежнем горшочке ему тесно, его необходимо пересадить в горшок большего размера, при этом подсыпав новой земли.

   -А вы знаете, что не все растения можно протирать влажной салфеткой? Можно только те растения,  листья которых гладкие и блестящие. 

А листья некоторых цветов лучше обмахивать кисточкой, потому что они не гладкие. Их поверхность ворсистая и шероховатая.

5. Закрепление нового материала.

Практическая работа  (в группе).

-Ребята, помогите цветам! Поухаживайте за ними.

Перед детьми цветок, который требует ухода. Каждому даётся задание и необходимые материалы (салфетка, стаканчик с водой, маленькие грабельки, ножницы): 

1-взрыхлить землю;

2-протереть листья салфеткой;

3-убрать засохшие листья, отрезать пожелтевшие стебли, листья;

4-полить растение.

6. Физминутка.

Наши нежные цветки распускают лепестки. 
 Ветерок чуть дышит, 
 Лепестки колышет. 
 Наши алые цветки закрывают лепестки.
 Тихо засыпают, 
 Головой качают.
7. Итог урока.

-Ребята, что вы делали на уроке? 
Повторяли то, с чем познакомились на предыдущем занятии.
Учились ухаживать за комнатными цветами.
-Как же нужно ухаживать за комнатными растениями? (выборочный опрос детей)

-Что делал ты, Данил?

-Что делала ты, Настя? И т.д.

-Как вы думаете, нравится цветам, когда за ними ухаживают?  От этого они становятся ещё красивее и нежнее. Давайте на прощание назовём их ласково.

Упражнение «Назови ласково»
-Назовите ласково части растения.

Корень- корешок

Стебель- стебелёк

Лист-листочек

Цветок-цветочек
Пришло время прощаться с цветочным замком. Помашем ручками.

-Молодцы! 

-Спасибо вам за работу на уроке!

